

开车意外撞死母亲 保险公司拒赔成被告

法院认为,保险公司相关免责条款无效,判赔11万

今年52岁的阿梅拿到驾照不久,意外将母亲撞倒不治。事发后,父亲谅解了女儿,不向她主张民事赔偿并申请检察机关免除处罚。当阿梅父亲向保险公司提出理赔时,保险公司以他已在检察机关承诺放弃民事赔偿为由,拒绝赔偿,引发诉讼。近日,泰州靖江法院审结此案,判决保险公司赔偿受害人家属11万余元。

通讯员 曹味东 朱洪勤 现代快报记者 尹有文

意外 女子开新车回娘家撞死母亲

阿梅是靖江人,考取驾驶证后一直没买车。今年3月初,她有了新车。3月23日是星期天,阿梅开车回娘家看望80多岁的父母。10点多钟时,因为家中临时有事,她便上车准备回家,母亲出门相送。

她将车从娘家门前的水泥场开车到路上时,从后视镜中看到老母亲站在车后侧,一紧张,错把油门当刹车,车子猛向后一冲,将老母亲撞

倒后又从身上碾轧过去,老母亲抢救无效死亡。阿梅悲痛欲绝。

事后,阿梅的父亲对她表示谅解。公安机关以阿梅涉嫌过失杀人罪向检察机关移送起诉,检察机关在审查起诉过程中,阿梅的父亲承诺不向女儿主张民事赔偿并申请对她免除处罚,因阿梅犯罪情节相对轻微,可以免于刑罚,检察机关对她作出了不起诉决定。

起诉 保险公司拒赔,被告上法庭

阿梅开的车在泰州一家保险公司投保了保额为12.2万元的交强险和限额为50万元的商业三责险(附加不计免赔)。阿梅的父亲向保险公司申请理赔,要求保险公司赔偿丧葬费、死亡赔偿金、精神抚慰金、误工费、交通费合计120629.50元。

泰州某保险公司认为,阿梅的父亲向检察机关承诺,不再向阿梅主张民事赔偿权利,作为保险人的保险公司理应承担赔偿之责,以

此为由拒绝赔偿。

“我向检察机关作出放弃要求女儿民事赔偿的承诺,仅表明不要求她个人赔偿,并没有放弃追究保险公司的赔偿义务。”阿梅的父亲说。

交涉无果,阿梅父亲委托律师将泰州这家保险公司、阿梅一并告上法庭,要求保险公司在交强险及商业三责险限额范围内赔偿丧葬费、死亡赔偿金、精神抚慰金等合计120629.50元。

审理 免除赔偿义务没有依据

靖江法院审理后认为,考虑到本起事故纯属过失所致,阿梅父亲不要求阿梅本人作出民事赔偿,符合情理,但他自始至终没有作出任何免除被告保险公司赔偿责任的意思表示。保险公司以阿梅父亲放弃阿梅的赔偿义务为由,进而推定其在交强险和商业三责险范围内的赔偿义务免除没有依据,法院不予支持。

法院审理认为,阿梅驾驶技术不

熟练,措施不力,是事故发生的主要原因,应承担事故的主要责任。根据事故责任,交强险之外事故损失应由被告阿梅赔偿80%。肇事车辆在被告保险公司投保了交强险和商业三责险,因此,保险公司应当在交强险责任限额内赔偿原告的损失,不足部分由保险公司根据商业三责险保险合同予以赔偿。仍有不足的,由被告阿梅按责赔偿。

判决 保险公司赔偿 受害人家属11万

法院审理认为,根据相关保险条款规定,受害人是否为交通事故中的第三人不以受害人与肇事驾驶员的身份关系为前提,家庭成员可以成为机动车责任保险的受偿主体。保险公司以受害人是阿梅的母亲为由否认受害人是事故第三人的身份亦于法无据,不予采信。

尽管《机动车商业保险行业基本条款》有“责任免除”条款,法院认为,根据合同法和保险法相关规定,保险公司利用己方强势以预先设定的格式免责条款,缩小第三者的范围,以最大化免除自己的责任,没有法律依据,该格式条款应认定为无效条款。

靖江法院最终确定本起事故造成原告损失为116629.5元,以上损失在交强险责任限额范围内的计110000元,余额的80%计5303.6元,共115303.6元,均由保险公司在交强险和商业三责险限额范围内赔偿。

一声叹息

未成年妈妈生下宝宝 丢在公共厕所

苏州吴中区越溪镇张桥村,一名女婴被扔在一幢群租房公共厕所。前天下午女婴被发现时已经死亡。据了解,女婴是租住在这里的女孩小美(化名)所生,刚出世就被遗弃。

现代快报记者 王玲玲

昨天上午,现代快报记者来到苏州大学附属瑞华医院,小美被安排在住院部5楼病房内,由女警看护。病房门被反锁,警方拒绝采访,院方也以保护患者隐私为由婉拒媒体采访。记者随即前往张桥村,看到小美租住的群租房已被警方封锁。

据知情者介绍,小美大约十六七岁,看着还是个小女孩,数天前从老家四川来到苏州,寄宿在这里的叔婶家。由于小美很瘦小,平常穿衣比较宽松,所以邻居们并没有察觉到她已有身孕。

由于没有身份证件,小美的具体年龄无从确定。一位知情人士透露,小美到医院接受检查时一会儿

说自己15岁,一会儿又说16岁,而其婶婶称她才14岁。该知情人士还透露,孩子父亲今年大约21岁。小美发现有身孕时,对方曾劝其打胎,但小美不敢,就拖到了孩子出生。她本打算将孩子送给孩子父亲,可男孩去了别的地方打工。生下女婴后,胆小的小美吓得不知所措,将孩子丢在公共厕所,致使婴儿死亡。

随后,现代快报记者向吴中区警方求证,此事有待进一步调查。小美到底多大?“在调查清楚之前暂时不方便透露,不过能够确定的是,小美尚未成年。”民警介绍,此案定性尚不明确,要根据小美的真实年龄来确定。

请你住手

黑天鹅刚到公园就遭暗算 “凶手”当时还带着孩子

公园引进两只国家一级保护动物黑天鹅,当天晚上就被人射伤。昨天,连云港新浦公园工作人员向现代快报反映了此事。据悉,此前该公园内其他动物,也常被一些游客恶意砸伤。对此,公园负责人希望借助媒体呼吁广大游客,能够文明游园,善待国家保护动物。

通讯员 吴芳 现代快报记者 王晓宇



监控画面中男子(圈内)正在攻击水中的黑天鹅 通讯员提供

据新浦公园管委会总务科科长薛忠介绍,7月2日,公园从徐州动物园引进了两只国家一级保护动物黑天鹅,当天工作人员将其放入公园内的湖心亭,供游人观赏。

谁知,7月3日一早,公园保安在巡查的时候,发现前一天刚放入湖中的两只黑天鹅的腿露出水面,明显不正常,再仔细一看,才发现两只黑天鹅均受伤了,工作人员于是立即将黑天鹅从湖中救起,送往兽医站进行救治。

通过调取监控,工作人员发现,伤害两只黑天鹅的是一名男子,时间在7月2日晚上10点多钟,当时男子还带着一名女子和一名四五岁的小孩,疑似一家三口,站在湖中间的曲桥上,男子手持疑似弹弓的工具两次向湖中发射,射完就转身将工具藏进裤子口袋。三人在桥上逗留了半个多小时才离开。

近年来,连云港加大了对公共休闲娱乐场所的投入,新浦公园新建了湖心亭,并在水面上放养

了水禽。

据薛忠告诉现代快报记者,这并不是公园内第一次有动物遭遇“黑手”。今年新浦公园喂养的大雁产蛋58只,仅培育出幼雁15只,放到水面后,被弹弓打死、石块砸死6只。不仅如此,有3只长至4公斤重的成年白色雪雁还被人偷猎。

新浦公园管委会主任苗学勇称,黑天鹅受伤事件再次给他们敲响警钟,事发后,经过积极救治,受伤的黑天鹅目前恢复良好。新浦公园是全天候免费开放公园,公园在水面上投放散养的珍稀鱼类,深受游客喜爱。夜间也有很多市民参与护鸟护鱼行动,多次制止过偷猎偷捕行为。公园也布有监控设施。苗学勇表示,将进一步强化公园的管护措施,事发水面曲桥将安装路灯,同时安排专人巡逻值守。苗学勇也想借助媒体呼吁,希望广大游客能够文明游园,尽量善待园内的各种动物,“动物与我们人类都是一家,希望大家一起爱护他们”。

最美基层干部 他让“上访村”变康居村

泰州市高港区口岸街道徐庄村,曾是出了名的“上访村”,现在却成为江苏省三星级康居乡村、江苏省生态村。发生这样的变化,得力于党总支书记徐勤生。近日,徐勤生被授予江苏省“最美人物之优秀共产党员”称号。

现代快报记者 尹有文



徐勤生(右)在与村民拉家常 通讯员 高卫东 摄

徐勤生到了徐庄村发现,村里常住人口3025人,但有一半青壮年都外出打工。徐勤生动起脑筋,创新出一种“田保姆”的耕种方式:统一供种、统一育苗、统一机插、统一供水、统一治虫,村民做甩手掌柜就可以。村民成了“掌柜”,徐勤生却成了农民。村民自己不种田,还有收入,这让很多村民感到意外,也对这位书记增添了不少好感。

“不瞒你说,徐庄村过去是有名‘上访村’,集访、越访不断,村里的正事无人问津。”村主任徐永记说。2012年9月24日,徐勤生来到徐庄村的第一天,质疑声超过了欢迎声。

徐勤生做过镇村干部,他明白怎么烧第一把火,他戴着草帽,骑着破自行车,到村里转了几天,心里就有谱了:9平方公里,除了一条东西水泥路,其余全是土路。但是一翻账本,村里负债400万元!没钱怎么修路?“亏得他人缘好,朋友多,陆续筹到600多万元。”原口岸镇党群书记说。1年多时间,徐庄村新建3米宽以上的水泥路20多公里,修复涵洞10多个。

村庄面貌变化巨大,百姓干部关系和谐,秘诀何在?徐勤生说,“你关心老百姓,老百姓才会拥护你!”“谁家啥情况,徐书记不在办公

室听汇报,而是深入家庭了解。”大学生村官李鑫介绍,徐勤生常跟他讲,做干部一定要做到“四熟”,即人熟、路熟、地熟、脸熟。

徐勤生做到了这一点。他有一本笔记本,上面记载着村里的各种特殊群体名单。半年时间里,他逐一登门走访了50多户贫困户,针对不同对象给予不同救助。

“农村的情况是比较复杂,但老百姓都是通情达理的。”徐勤生说,“我们在做,老百姓就在看,老百姓是最好的评判员,你做了,为老百姓办了实事,他就能配合你,就能拥护你。”